MAK 207 TERMODINAMIK I DERSi BUTUNLEME SINAVI (21/01/2001)
Siire: 100 dak.

SORU 1 (25p).

4x5x7 (m) boyutlarinda bir odada bulunan atmosfer basincindaki (P=100kPa) hava odaya

yerlestirilmis bir radyator ile 1sitilmaktadir (Ryay.= 0,287 kJ/kgK ve ¢, hava= 1,004 kJ/kgK). Radyatoriin

verdigi 1s1 enerjisi 10" kJ/h olup, 100W giiciinde bir fan ise odada hava dolagimini saglamaktadir

(Sekil 1). Odadan ¢evreye kaybedilen 1s1 enerjisi 5000 kJ/h olduguna ve gore;

a) Oda i¢in gegerli enerji denklemini Termodinamigin I. Kanunu yardimiyla tiiretiniz? (10p)

b) Ilk sicakligi 10°C olan bu odamn sicakhiginin 20°C' ye ulagmasi igin gerekli zamani tespit
ediniz?(15p)

SORU 2(35p).

Kararli akigh ve adyabatik sartlarda calistig1 varsayilan bir kompresore 5400 kg/h debisindeki hava
(Rpava= 0,287 kJ/kgK ve ¢ppava= 1,004 kJ/kgK) emilmekte ve bu gaz kompresorde sikistirilarak yiiksek
basingta kompresorii terketmektedir. Havanin kompresore giristeki hiz ve basing degerleri sirasiyla
100 m/s ve 1 bar iken, bu degerler ¢ikis kesitinde 160 m/s ve 3,5 bar olacak sekilde degismistir.
Kompresor giris kesiti 100 cm”® ve giris-cikis kesiti orani 3,6 olduguna gore;

a) Havanin kompresor giris ve ¢ikis kesitindeki sicakliklarini bulunuz?(10p)

b) Sistemdeki potansiyel enerji degisimini ihmal ederek Termodinamigin I. Kanunu yardimiyla
kompresor tarafindan tiiketilen giic degerini (kW olarak) bulunuz? (15p)

b) Sistemdeki tiim dis enerjileri ihmal ederek bulacaginiz kompresor giic degerini (a) sikki ile
kiyaslaymiz? (10p)

SORU 3 (25p). D1s yiizeyleri yalitimli bir 1s1 degistirgeci sistemine 15 °C sicaklikta giren hava (Ry,v.=
0,287 kJ/kgK ve ¢y hava= 1,004 kJ/kgK) Sekil 2' de gosterildigi gibi bir helezonik borudan akmakta olan
5 bar basingtaki su buharinin yogusmasi suretiyle isitilmakta ve 1s1 degistirgeci cikisindaki hava
sicakligr 27 °C degerine ulagsmaktadir. Hava ve su buhari akisi kararli ve basing kaybi olmadan
gerceklestigine gore, sistemdeki su buhar1 debisinin, hava debisine oranini tespit ediniz?

SORU 4 (15p). Ideal gaz sartlarinda bulunan bir gazin 6zgiil 1silar1 ve 6zel gaz sabiti arasindaki
bagmtmin 'R = c,- ¢, oldugunu gosteriniz?
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